

国务院办公厅印发《关于深入开展消费扶贫 助力打赢脱贫攻坚战的指导意见》

新华社北京1月14日电 日前,国务院办公厅印发《关于深入开展消费扶贫助力打赢脱贫攻坚战的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,消费扶贫是社会各界通过消费来自贫困地区和贫困人口的产品与服务,帮助贫困人口增收脱贫的一种扶贫方式,是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径。大力实施消费扶贫,有利于动员社会各界扩大贫困地区产品和服务消费,助力贫困地区打赢脱贫攻坚战。

《意见》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精

神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,按照党中央、国务院决策部署,坚持新发展理念,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,围绕促进贫困人口稳定脱贫和贫困地区长远发展,坚持政府引导、社会参与、市场运作、创新机制,着力激发全社会参与消费扶贫的积极性,着力拓宽贫困地区农产品销售渠道,着力提升贫困地区农产品供应水平和质量,着力推动贫困地区休闲农业和乡村旅游加快发展,在生产、流通、消费各环节打通制约消费扶贫的痛点、难点和堵点,推动贫困地区产品和服务融入

全国大市场。《意见》明确,要动员社会各界扩大贫困地区产品和服务消费,推动各级机关和国有企事业单位等带头参与消费扶贫,推动东西部地区建立消费扶贫协作机制,动员民营企业等社会力量参与消费扶贫。要大力拓宽贫困地区农产品流通和销售渠道,打通供应链条,拓展销售途径,加快流通服务网点建设。要全面提升贫困地区农产品供给水平和质量,加快农产品标准化体系建设,提升农产品规模化供给水平,打造区域性特色农产品品牌。要大力促进贫困地区休闲农业和乡村旅游提质升级,加大基础设施建设力度,提升服务能力,

做好规划设计,加强宣传推介。《意见》要求,有关部门和地方要加强组织领导,细化实化相关政策举措,营造全社会参与消费扶贫的良好氛围。要完善利益机制,提高贫困人口在农产品销售和休闲农业、乡村旅游中的参与度。要加大政策激励,对参与消费扶贫有突出贡献的企业、社会组织和个人,采取适当方式给予奖励激励。要强化督促落实,将消费扶贫工作落实情况作为考核中央单位定点扶贫、东西部扶贫协作和对口支援工作的重要内容。

热点关注

人力资源社会保障部

在推动养老保险制度可持续发展方面有哪些措施?

1月10日下午,人力资源社会保障部负责同志就贯彻落实中央经济工作会议精神接受了记者采访

人力资源社会保障部负责同志:我们将认真贯彻落实中央关于深化社会保障制度改革的要求,强化兜底保障功能,坚持完善制度、守住底线,立足当前、着眼长远,多措并举促进养老保险制度可持续发展

<p>一</p> <p>实施全民参保计划,扩大覆盖范围,增加基金收入</p>	<p>二</p> <p>实施基金中央调剂制度,在加快推进省级统筹基础上推进全国统筹,合理均衡地区间养老保险基金负担</p>	<p>三</p> <p>推动基金市场化、多元化、专业化投资,实现基金保值增值</p>	<p>四</p> <p>划转部分国有资本充实社保基金,提升基金抗风险能力</p>	<p>五</p> <p>发展多层次养老保险体系,满足不同群体的养老保障需求</p>
---	--	---	---	--

中欧班列(郑州)绥芬河口岸开通

新华社郑州1月13日电(记者刘怀丕)记者从郑州国际陆港公司获悉,中欧班列(郑州)去程和回程班列于12月同日首次抵达绥芬河口岸,标志着中欧班列(郑州)继阿拉山口、二连浩特、霍尔果斯、凭祥之后的另一条重要出境通道开通。

沿途经过的国家还有波兰、白俄罗斯、俄罗斯,全程大约13877公里。绥芬河口岸的去程班列于2019年1月9日由郑州局圃田站发车,共计82个标箱,货物品类有汽车变速箱、减速机、传动轴连接件、汽车散热器等。回程班列于2018年12月28日从德国汉堡发车,货物品类有高档汽车轮胎、发电机转子、

办公设施、变频器等。郑州国际陆港公司相关负责人表示,中欧班列(郑州)不断拓展“多口岸、多线路”开行模式,提高班列运行时效,开通了绥芬河口岸。这将惠及我国东北地区经济发展,也将为“一带一路”沿线国家贸易畅通提供有力保障,助力河南构建内陆开放高地、发展开放型经济。

汽油、柴油价格年内“首涨”

新华社北京1月14日电(记者安蓓)连续五次下调后,国内汽油、柴油价格将上调。国家发展改革委14日发布消息,按照现行成品油价格形成机制,自2019年1月14日24时起,国内汽油、柴油价格每吨均上调105元。

负责人表示,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12358价格监管平台举报价格违法行为。

品油价格形成机制运行情况,结合国内外石油市场形势变化,进一步予以研究完善。本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格连续上涨。国家发改委价格监测中心预计,由于全球经济复苏势头放缓,原油需求减弱,国际油价继续上涨的可能性较小,短期将维持震荡局面。

2018年我国就业形势 总体平稳、稳中有进

1月10日下午,人力资源社会保障部负责同志就贯彻落实中央经济工作会议精神接受了记者采访

人力资源社会保障部负责同志:2018年,各地区、各部门认真贯彻落实党中央、国务院关于就业工作的决策部署,扎实工作、努力奋进,就业工作取得积极进展,就业目标任务圆满完成,就业形势保持总体稳定

具体可以从三个方面来看:

一、新增就业情况较好

2018年城镇新增就业 **达到1361万人** 同比增加10万人 已连续六年超过1300万人

二、失业率保持在低位

2018年年末城镇登记失业率 **为3.8%** 降至近年来的低位

三、岗位供给总体大于求职人数

根据100个城市的统计数据 2018年求人倍率(招聘岗位数与求职人数的比值) **始终保持在1以上** 岗位数量供大于求

新华社记者 施晓珂 编制

创历史新高 2018年我国吸引外资8856.1亿元

新华社北京1月14日电(记者于佳欣)2018年我国实际使用外资交出亮丽成绩单:商务部14日发布数据显示,全年实际使用外资8856.1亿元人民币,引资规模创历史新高,同比增长0.9%(折1349.7亿美元,同比增长3%)。2017年,这一数据为8775.6亿美元。

金额同比分别增长8.1%、13.6%、150.1%和7.7%。“一带一路”沿线国家实际投入金额同比增长13.2%。

商务部外资司司长唐文弘介绍,2018年,我国制造业吸收外资实现快速增长。1-12月,制造业实际使用外资同比增长20.1%,占比为30.6%,较上年提高4.8个百分点。其中,高技术制造业同比增长35.1%。

去年以来,外部环境复杂严峻,经济运行稳中有变,但我国坚持扩大开放,在放宽外商投资准入、保护外商投资权益、优化营商环境、推动出台外商投资法等等方面出台了一系列举措,给外商吃下“定心丸”。2018年,世界银行将我国营商环境一次性上调了32位。

中西部地区实现快速增长。2018年,中部地区实际使用外资同比增长15.4%,西部地区同比增长18.5%。自贸试验区同比增长3.3%,占比为12.1%。

近日,商务部部长钟山在接受记者采访时表示,2019年商务部将扩大开放领域,继续缩减“负面清单”,允许更多领域独资经营,加大引资力度,推动重大项目落地,推动自贸试验区发展,打造开放新高地等,力争保持吸引外资稳中向好势头。

外资大项目实现快速增长。合同外资5000万美元以上大项目近1700个,同比增长23.3%。并购方式实际使用外资同比增长28.4%。

2019年吸引外资前景如何?唐文弘表示,合同外资项目是吸引外资的先导指标,2018年全年合同外资大项目增长明显,说明外商对华投资信心不减。而且顺应中国高质量发展趋势以及中国更大力度开放举措的落地,中国对外资的吸引魅力不会减少。

2019年我国将发射嫦娥五号 实现月球区域软着陆及采样返回

新华社北京1月14日电(记者胡喆)国务院新闻办公室14日召开的新闻发布会上,国家航天局副局长、探月工程副总指挥吴艳华就嫦娥四号任务情况以及我国后续深空探测计划进行了介绍。他表示,中国将继续实施月球探测工程,突破探测器地外天体自动采样返回技术,2019年年底后将发射嫦娥五号,实现区域软着陆及采样返回,探月工程将实现“绕、落、回”三步走目标。

实现人类探测器在月球背面首次软着陆,开展原位和巡视探测以及地月L2点中继通信。

月球探测和深空探测是人类走出地球家园、探索外层空间的必然选择。吴艳华介绍,实施探月工程以来,中国在深空探测领域逐步取得了一定成绩。

吴艳华表示,随着探月四期工程拉开序幕,后续还将发射嫦娥六号等月球探测器,按计划执行月球极区探测和月球南极采样返回等;嫦娥七号计划执行月球极区综合探测,包括地形地貌、物质成分等。

2013年12月,嫦娥三号首次实现中国航天器在地外天体软着陆,完成月球表面巡视探测,2014年11月,月球探测工程三期再入返回飞行试验圆满成功;2019年1月,嫦娥四号成功着陆在月球背面的冯·卡门撞击坑,

“嫦娥八号,我们计划进行更多关键技术的面面试验。包括要不要在月球建立科研基地或科研站、月面如何进行3D打印、能否利用月壤建造房屋等,为共同构建月球科研基地进行探索。”吴艳华说。

此外,中国计划在2030年前实施火星探测、小行星、木星探测等四次深空探测任务,预计2020年首次发射火星探测器,实施火星环绕着陆巡视探测,后续还计划开展火星采样返回、小行星探测、木星系及行星穿越探测等三次任务。

为了民族复兴、英雄烈士谱

徐宝珊:一门三英烈 声名永流芳

于山东省聊城市茌平县胡屯镇徐河口村西南1公里处,是为纪念在抗日战争中牺牲的徐宝珊和徐宝璧、徐宝珍三兄弟而建。

部队给养和军属困难,毅然决定将家中积存的粮食拿出来充作军粮。

开追悼会。有人写了一副挽联寄托对徐家三英烈的缅怀之情:“一门三烈士,兄前仆,弟后继,抗战救国,堪同杨门媲美;七子尽英豪,屋俱焚,财充饷,毁家纾难,可与子文齐芳!”

徐宝珊,1908年出生于山东博平(现为茌平)。他是家中兄长,下有六个弟弟和一个妹妹。少时学习勤奋,成绩优秀,后因父亲有病辍学返乡。全国抗战爆发后,博平群众自发组织起来,成立联庄会,徐宝珊被推选为联庄会会长,率领群众积极开展抗日活动。

1940年6月,徐宝珊任八路军第129师新编8旅24团团长。所部整编后,即开赴冀南地区。按照冀南军区部署,8月20日,徐宝珊率部投入百团大战。因在百团大战中战功卓著,第24团被授予“模范战斗团”称号。

至今,徐家三英烈的故事还在家乡流传。2015年,徐河口三英烈公墓也作为抗战遗址、纪念设施被列入山东省省级文物保护单位。当地党政部门、中小学校在清明节、烈士纪念日等,组织纪念活动,牢记先烈遗志。

1937年10月,徐宝珊组建抗日武装。后被编入山东省第6区行政公署专员、保安司令范筑先所部第32支队第2团,徐宝珊任团长。

徐宝珊是三烈士的侄子,谈及三位为国壮烈捐躯的伯父时说:“作为革命先烈的后人,虽然没有生与死的考验,依然要高扬理想信念的旗帜,在本职岗位上踏实奉献,将前辈的理想信念融入自己的血液。坚持宣传弘扬英烈事迹和革命精神、传承践行百年家风,为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦。”

徐宝珊和三弟徐宝璧、五弟徐宝珍三兄弟都牺牲在抗日战争中。1947年,中共博平县委在徐家河口召

1938年,徐宝珊加入中国共产党。1939年初,兼任博平县第1届抗日民主政府县长,对外称“博东行署主任”。同年2月,所部扩编为筑先抗日游击纵队第7团,任团长。为解决

我国提前完成化解钢铁过剩产能任务

新华社北京1月14日电(记者姜琳)中国钢铁工业协会会长于勇14日表示,我国钢铁行业已提前完成了5年化解过剩产能1亿至1.5亿吨的上限目标。目前,市场环境明显改善,产能严重过剩矛盾有效缓解,优质产能得到发挥,企业效益明显好转。

我国钢铁行业自国际金融危机以来效益持续下滑,2015年陷入最低谷,全行业严重亏损。对此,我国提出积极有序化解钢铁过剩产能。“从2016年开始,用5年时间再压减粗钢产能1亿至1.5亿吨”。截至2017年末,钢铁去产能已超过1.15亿吨。

于勇在14日召开的中钢协2019理事(扩大)会议上介绍说,2018年前11个月,全国共生产生铁、粗钢和钢材7.08亿吨、8.57亿吨和10.13亿吨,同比分别增长2.44%、6.73%和8.30%。其中中钢协会会员企业产量增速明显低于非会员企业。

“2018年钢铁生产持续增长,既有填补去除‘地条钢’后腾出市场空间的因素,也有国内市场需求增长以及产能过剩释放的因素。”于勇说。

得益于持续深入的供给侧结构性改革,2018年前11个月,中钢协会会员企业实现利润总额2802亿元,同比增长63.54%;销售利润率7.45%,达到了工业行业平均水平;资产负债率同比再降3.39个百分点至65.74%,半数企业资产负债率已降至60%以下。

不过,在于勇看来,企业持续盈利的基础并不牢固。前11个月,废钢及能源采购成本同比大幅上升,随着11月份以后钢材价格下跌,企业效益明显下滑,部分企业钢铁主业又退至盈亏平衡边缘。

他表示,进入11月份以后,钢材价格出现了快速下滑,12月份又有所回升。年末钢材价格的快速下跌,原因是多方面的,需求减弱、产量增长、贸易保护以及环保限产政策执行尺度的不均衡等,但更主要的是市场预期,对后市不看好,市场信心脆弱。



徐宝珊像(资料照片) 新华社发

新华社济南1月14日电(记者吴书光)在鲁西北平原蜿蜒的徒骇河畔,静卧着三位英烈的陵墓,这就是徐河口三英烈烈士墓。三英烈烈士墓



1月13日,天津市蓟州区出现雾凇景观,树木仿佛披上了银色盛装,美如画卷。 新华社发(王广山摄)